

我来到了坝上草原

从北京长城下来，我们坐了五六个小时的车子，晚饭也没吃，饿着肚皮来到塞外坝上草原。

今晚住宿在一农家院，这里的院子很大，房间虽然简陋，但很舒适。不像前面的宾馆，在这让人觉得非常温馨，有家的感觉。

最让我喜欢的是，屋檐下的烤全羊。羊绑在钢架子上，已烤得焦黄焦黄，表层“滴滴答答”流着油，浓郁的香味把整个院子都覆盖住了。烤羊的满族叔叔不停地转着钢架，好让羊全身都烤到。

“快来吃烤全羊啰！”烤羊的叔叔热情地招呼我们，“大家可以直接用手撕着吃。”

耶，饥肠辘辘的我们一拥而上。我刚走近烤羊，马上被烟熏死了，只好脸朝后，用手摸索着撕。这时，我揪到了一块好肉，哈，居然不烫，我把撕下来的那块肉丢进嘴里——嗯，好吃！这肉香味浓厚，酥软细腻，肉质鲜美，真是妙不可言！我也不怕烟熏了，马上又撕了一块块肉吃了起来。我还吃了一些羊排，虽然不及手撕的头层羊肉酥嫩，但也很美味。

吃饱了，喝足了，要放孔明灯了。把孔明灯点燃，我与妈妈等待着。孔明灯逐个飞上夜空，闪闪烁烁，摇曳多姿。最后一个，可能特别舍不得我们，迟迟不飞起，我使劲地朝它挥手，跟它告别，它好像听懂了，碰了碰屋顶，终于摇摇晃晃、跌跌撞撞地追伙伴去了。一盏盏孔明灯在草原的夜空争先闪耀，像一颗颗大星星，温暖而美丽。

第二天，我顶着满天金灿灿的阳光起了床，走进院子，感叹道：“这真是美好的一天！”妈妈也起来了，她到院子一角的洗水池洗衣服，这儿的水在夏天居然也冰得刺骨，泡久了连血液都快凝固了。这可苦了妈妈，她洗两下就要把手放嘴前烘烘热气，或者使劲儿搓搓，还不时嚷嚷着：“这手，冻得快不是身体的

一部分了！”

早饭后，我们要去骑马，一匹匹马已经在大院子里等候多时了。我与妈妈选择了走马，就是让人牵着马头逛。我的是一匹小棕马，憨憨的，看起来好老实。妈妈的是一匹大白马，眼睫毛也雪白雪白，好像很温柔。我用脚一蹬马镫，抓住铁环就上了马，在马上有种高高在上的感觉，很是好玩。

马“咯噔咯噔”把我们带出院子，走过马路，穿过大桥下，来到了一望无际的坝上草原。这儿虽说是草原，但还有好多高高低低的山丘。山丘像绿色波浪似的起伏着，线条那么优美，那么柔和，那么流畅，看着十分养眼，心情也变得格外舒畅。一抬头，蓝天就像一面湖，白云是湖里朵朵雪莲花。一队队人马在草原上跑过，各种景物相互映衬，形成一幅幅美丽的油画。

我踩着沙子小路向前走去，扬起一阵阵轻尘，漫天飞舞。马头一点一点的，身子也一颠一颠的，把我的屁股一下一下摔在马鞍上，屁股都酸了，但却丝毫不减我骑马的乐趣和兴奋。我看着旁边一匹匹马飞驰而过，眼馋无比，也想要跑，但可惜我选的是走马。妈妈也想跑，于是她向牵马人恳求，终于，牵马人同意他牵着马慢跑一会儿。

马跑了起来，在马背上更颠了，我只好紧紧抓住铁环，这时，调皮的风来了，它想把我的帽子偷走。我按住帽子，另一只手抓住铁环，都快被颠下马背去了，这风太讨厌了。突然，老爸骑马从我们身边飞奔而过，嘴里大叫着：“驾！驾！”马蹄扬起股股沙尘，啊，老爸好酷啊，就像一位驰骋战场的大将军！

我来到了塞外坝上草原，我觉得这儿是这次北京之旅最好玩的地方！

城西小学四(4)班 叶子绚

大西北旅行日记

在7月19日的深夜，有个人在我的床上不停地翻滚，总不停地看时钟，显得很焦急。你问：“他是谁？他为什么那么焦急？”是我自己。至于我为什么那么焦急，是因为——西北之旅马上就要开始了！

7月20 周一 晴

四点钟了。此时，窗外漆黑一片，远处的山皆是一片黑影。楼房，失去了白天的光彩；天空，还没出现一摸鱼肚白。街上静悄悄的，没有一个人影。偶尔开过几辆车，却怕吵醒居民似的，轻轻地、慢慢地，一切都那么安静。我起了床，坐出租车去机场。

到龙湾机场，天渐渐亮起来。清晨的阳光让我活力十足。

我们登上了飞机。只睡了四个小时的我在飞机上毫无睡意，一直望着窗外，虽然我早已不是第一次坐飞机，但还是异常兴奋。飞机开始滑翔，它跑得极快，像风一样飘过去，接着，渐渐起飞，起飞……，隔着窗，风声如雷响一般，吵得很。渐渐地，飞机飞稳了。云朵飘过机窗，漂亮极了，有的厚厚的，像一条条棉被；有的像丝带，很透明，又薄得好像很轻盈；更多时候，天空布满了仿佛触手可及的“棉花糖”……

几个小时后，随着“咚”地一震，飞机落地了。它像坏了刹车的跑车，好久才放慢速度。

我仍没说出来到了是什么样的地方，现在告诉大家：这里是——文化古都，西安。

今晚，我要好好睡一觉。

7月21 周二 晴

拉开窗帘，早晨的阳光照进屋里，让人感到很惬意。行程表上写着：秦始皇陵。

车上的一个小时，如同三个小时那么漫长。我早已等得不耐烦了，一听到“下车”就赶紧跳了下来。

我倒坐在景点游览车的最后面，吹着风，看后面风景。虽说这一块都属于皇陵，可一路上只允许看两个陪葬墓，进去一看，也空空如也，只剩下整齐的泥土，我也只好想象工作人员的挖掘，和那些已收藏起来的文物，让人觉得不尽兴，可还是一个劲儿地拍照，因为以后不会再到这里了。

主墓是有，可是……主墓根本不能进去！大家只能望着它兴叹。真是白白爬了一趟，结果什么也没看到，真扫兴。

秦始皇陵真是寂静得很，少有人来，不知道兵马俑那边怎么样？

去兵马俑参观的人比秦始皇陵的人多多了，在俑坑边参观尤为明显，我必须抓紧爸爸的手，一步步跟紧，否则在高大的人群中就可能没了我的影。

兵马俑正站在坑道中间，他们排列整齐，目视前方，犹如一个个英勇无比的战士，正准备作战……场地里还有人在修复兵马俑，许多俑都还残缺不全。

7月23 周四 多云—雷阵雨

大清早，被叫醒了。

西安是文化古都。多个朝代在此建都，许多皇帝在附近修墓，所以地下文物不计其数。在西安，今天是唯一跟旅行团的一天，我们要看很多陵墓。

上了车，导游开始简介景点。她总爱在句中加“啊”，“所以什么景点啊要什么啊，否则什么啊，啊，旅游费啊是含餐费的，所以午饭啊准备了啊。”我笑得肚子都痛了。

好久好久，才到咸阳市的茂陵。我们参观了霍去病墓。说参观，其实主要是欣赏古代石雕。可看石雕也很震撼：动物惟妙惟肖的神态，人物栩栩如生的表情，与特殊的风格，格外逼真。汉武帝刘彻的茂陵在霍去病墓附近，可只能远观，不能进入。

之后，去懿德太子墓，这次要去墓里面参观。懿德太子墓有一条老长的墓道，斜坡很陡。墙壁很潮湿，一摸手上就有水，这让人莫名其妙地想起鬼故事。也正因为潮湿，高高的、向下的斜坡让人脚下打滑，我好几次差点儿站不住脚。走了好久，一口石棺出现在墓底，占了墓底一大半空间。它放在玻璃里，很大，玻璃上蒙了一层水气，让人不禁不寒而栗，头上直冒冷汗。

饭后天阴沉，风越刮越大，不久，下起了大雨。可大家还是兴致很高地去了宝鸡市的法门寺。

新修的法门寺景区真是大，都要用到电瓶车了，一条大道通向以前的古寺。下了电瓶车，正好，此时天晴了，旅行继续。

法门寺古塔下有个地宫，里面装有很多文物。在地宫一头，有个玻璃封口的唐代地宫，里面有很多文物。据说，唐朝皇帝迎佛骨时还放了很多精致的金、银器等珍宝来供奉佛祖，这些珍宝现在都非常珍贵。

返程时，又因为导游的“啊”笑了好一阵。

少艺校 五(2)班 金晨

遛狗

周六，我第一次和张诺去公园遛狗，心里又紧张又好奇。

张诺家的那只狗全身长着黑白相间的卷毛，尾巴像毛茸茸的球，四条腿短短的，特别讨人喜欢。它还有一个有趣的名字，叫“小粽子”。我小心翼翼地走到“小粽子”身边，拿着狗链，慢慢地甩了一下，又赶紧跑开，生怕它会咬我。张诺看我紧张兮兮的样子，边笑边说：“胆小鬼，只要你温柔地呼唤它的名字，轻轻地抚摸它背上的毛，它就把你看作好朋友啦！”这容易，我最拿手了，三下两下就和“小粽子”交上好朋友了。

“小粽子”伸出舌头轻轻地舔着我的手背，这就是它对我友好的表示吧！我开始拉着狗链带着“小粽子”在公园慢跑，我在前，它在后。谁知，这“小粽子”居然不甘落后，跑到我前头去了，还越跑越快，尤其是上坡时，它跑得更快，好像一百米冲刺呢！累得我气喘吁吁。这是我在遛它，还不如说是它在遛我呢！一旁的张诺看我这惨样，还哈哈大笑，真是幸灾乐祸的家伙！

突然，“小粽子”在路边停了下来，抬起头一条腿，它想干什么呢？张诺说它要拉小便呢。我对“小粽子”越来越好奇了。我们继续往前走，现在的“小粽子”总要一边走，一边不停地东闻闻，西嗅嗅。我猜



它想闻一下这里的气味，以免自己走丢了！刚才拉的小便也许正是它做记号呢！

遛狗真有趣，不知不觉中，我们已经遛了一个早上。“小粽子”好像也口渴了，把嘴贴在水塘边，狼吞虎咽地喝起水来。看到它这么津津有味地喝着水，我的肚子也咕咕地叫了起来。再见吧，“小粽子”。

少艺校三(1)班 潘奕璇
指导老师 胡海芬